
 

 

Referat fra generalforsamling i Solhjem 
 

Tirsdag den 25. april 2023 
Generalforsamlingen afholdes på øverste sal i nr. 96 – Børnehavehuset. 

 

 
Dagsorden for generalforsamlingen: 

1. Velkommen og valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning v. forperson Angelika 

3. Godkendelse af årsregnskab v. bogholder Maria 

4. Indkomne forslag 

5. Afstemning om frokostordningen 

6. Valg til bestyrelsen 

 

Referat 
 

1. Velkommen og valg af dirigent 

Angelika Marning byder velkommen til generalforsamlingen, som er indkaldt rettidigt 3 uger 
før afholdelse jævnfør Solhjems vedtægter. Angelika Marning er indstillet som referent, og 
Mathilde er indstillet som dirigent af generalforsamlingen.  

Indstillingerne godkendes, og generalforsamlingen kan gå i gang. 

 

2. Bestyrelsens beretning v. forperson Angelika Marning 

Angelika Marning fremlægger bestyrelsens beretning. Beretningen vedlægges referatet.  

Der var ingen kommentarer eller spørgsmål til beretningen.  

Beretningen tages til efterretning. 

 

3. Godkendelse af årsregnskab v. bogholder Maria 

Maria introducerer sig selv og gennemgår årsregnskabet for 2023. 

 



 

 

Der er fortsat underskud i Solhjems regnskab, på trods af ihærdig indsats fra den daglige 
ledelse. Overordnet set ender året med et underskud på -354.232 kr. Dette skyldes primært 
investering i etableringen af Giberhytten. 

Det er nu 3. år i træk med underskud, om end underskuddet er reduceret i forhold til 2021 
og 2022. I 2024 er målet et positivt årsregnskab. 

Budgettet stemmer overordnet set godt med regnskabet. Der har været flere børn samlet 
set efter opstart af Giberhytten, og som følge deraf højere personaleudgifter. Vi har været 
ramt af flere væsentlige sygdomsforløb end vi plejer samt barsler. 

Driftsudgifterne er steget, særligt grundet bustransport, ny husleje i Giberhytten og 
rengøring, og forplejning (madudgifter). 

Egenkapitalen er dermed negativ med ca. 1,2 mio. kr. Underskuddet udgør dog ikke i sig selv 
et likviditetsproblem, da tilskud fra kommunen er forudbetalt. Men det giver anledning til 
bekymring, at der fortsat er underskud, og der er et stærkt fokus på dette.  

Der er ikke indsigelser og årsregnskabet godkendes enstemmigt af generalforsamlingens 
deltagere. 

 

4. Indkomne forslag 

Der er ingen indkomne forslag fra forældrene. Angelika Marning gennemgår de af 
bestyrelsen forslåede ændringer vedr. vedtægtens åbningstider og venteliste:  

§ 4. Åbningstider: Den nuværende angivelse af Solhjems åbningstid ændres til angivelsen 

”Mandag kl. 6:30-16:30, tirsdag-torsdag kl. 6:30-17:00 og fredag kl. 6:30-16:30”. 

§ 5. Optagelseskrav: Ordlyden ”og børn af medarbejdere” inkluderes, hvorfor sætningen 
kommer til at lyde ”Plads til søskendebørn og børn af medarbejdere prioriteres”. 

Begge forslag godkendes og vedtages enstemmigt. 

 

5. Afstemning om madordningen 

Hvert andet år stemmer vi for eller imod Solhjems madordning. I vuggestuen er der fuld 

forplejning, og i børnehaven får børnene fuld forplejning tre dage om ugen. På de to 

ugentlige madpakkedage serveres formiddags- og eftermiddagsmad.  

Det er et ønske fra pædagogerne, at der er madpakkedage, da det giver fleksibilitet til ture 

eller andre kreative tiltag. Bestyrelsen indstillede til fastholdelse af madordningen som den 

er. 

Generalforsamlingen vedtager enstemmigt fastholdelse af madordningen. 



 

 

 

6. Valg til bestyrelsen v. Angelika 

Angelika introducerer kort bestyrelsesarbejdet. 

Der er årligt valg til Solhjems bestyrelse. Medlemmer vælges for en 2-årig periode. Angelika, 
Anne Sofie og Mathilde er nuværende bestyrelsesmedlemmer. Bestyrelsen søger altså 3-6 
medlemmer. 

3 stillede op til valg og alle blev valgt. 

Bestyrelsens sammensætning ser derfor ud som følger: Angelika (medlem), Anne Sofie 
(medlem), William Thor (medlem), Gry Holst (medlem), Sigrid Barfod (medlem) og Mathilde 
(suppleant). 

 

Tak til de opstillende kandidater og alle deltagerne. 

Der er ikke yderligere at bemærke, og generalforsamlingen hæves. 


